



借钱千万种,守信第一条

专家说法:“信用”值不值钱,全靠自己挣

眼下,消费金融很火。随着各大互联网公司杀入到信用贷款领域,借钱消费渠道更加方便快捷。这让越来越多的年轻人选择借钱消费。日前,汇丰银行的一组数据显示,90后群体负债率高达1850%,而以贷养贷用户占比近三成。

“先消费后还钱”的超前消费让许多年轻人欲罢不能,但另一组数据也在快速增长。据统计,截至今年9月7日,我国失信被执行人人数高达1516万人,而8月份这个数字还是1487万人,一个月就涨了29万人。日前,央行公布的《2019年第二季度支付体系运行总体情况》显示,信用卡逾期半年未偿信贷总额838.84亿元,占比较上季度末上升0.02个百分点。

□本报记者 耿晓筠

近日,有消息称,P2P网贷机构将接入央行征信中心、百行征信等征信机构。这意味着,不仅P2P网贷机构的业务数据、利率情况会报送征信机构,从网贷平台借款的个人也将受到约束。对此,专家提醒习惯了负债消费的年轻人,千万别踩“雷”。

个人:经济活动离不开征信

大数据时代,征信对个人到底有多重要?据珠海银行业人士介绍,在信息社会里,个人征信是比钱还宝贵的东西,但对于部分人尤其是刚刚步入社会的年轻人来说,并没有意识到这一点。信用经济与个人生活息息相关,信用好的个人在银行贷款买车、买房、办信用卡等,都会更容易。对于银行和贷款机构来说,个人征信是居民办理贷款业务最重要、也是首要的参考指标,因为个人信用报告是最直接地反应出一个人经济信用的纸面报告。居民办理房贷、车贷、信用贷款、抵押贷款等都需要查看个人的征信报告,信用良好的人,除了比较容易申请到贷款,贷款额度也会更大。若是个人征信上有不良记录,银行或其它贷款机构是不会放贷的。

借钱千万种,守信第一条。我市银行业专家提醒年轻人,征信是从办第一张银行卡、申请第一张信用卡、网上开启第一笔花呗、借呗贷款开始的,这些触手可及的信用贷款都会对个人征信上一一反映。因此,一定要留心,切莫因为一时的疏漏导致自己的征信受到影响。如果不小心被贴上“失信人”的标签,今后不仅可能会被限制出行,而且一切高消费活动都将与你无关。

查询个人征信有哪几种办法?记者从人民银行珠海市中心支行了解到,目前珠海已逐步构建起“互联网查询+自助查询+柜台查询”三位一体的征信查询渠道,大大提升了市民的体验和满意度。据介绍,目前珠海市民可以通过三种途径查询个人信用报告,一是通过互联网访问中国人民银行征信中心“个人信用信息服

务平台”查询,二是微信预约后到个人信用报告自助查询代理点查询,三是微信预约后到人民银行查询网点查询。

据了解,目前我市已创新征信查询服务模式,市民可提前7天预约征信查询服务,就近选择网点错峰查询。与此同时,人民银行珠海市中心支行在我市布设了个人信用报告自助查询服务点,目前已有4项对外服务,做到征信为民、征信便民,打通征信查询服务的“最后一公里”。此外,全面提升人工柜台服务操作效率,提高柜台业务流程的电子化程度,引入高拍仪,实现身份证读取、人脸识别、签名确认的电子化,简化企业信用报告查询提供资料,提高业务办理效率。据统计,今年1-8月,人民银行珠海市中心支行受理个人信用报告107970笔,同比增长15.12%,受理企业信用报告查询5599笔,同比增长25.79%;受理个人信用报告异议处理申请63笔,同比下降44.25%。

企业:好的信用可以当钱花

信用能给企业带来什么便利?对此,我市银行业人士直言,对于企业来说,良好的信用更是可以当钱花。

据了解,目前,珠海已建成“粤信融”平台,助力中小微企业信用融资。“粤信融”以信用

为主线,联通了政府部门、人民银行服务后台和金融机构应用前端,以“信息流”引导“资金流”,充分发挥政务信用信息价值,破解中小微企业融资难题。来自人民银行珠海市中心支行的最新数据显示,截至2019年8月末,珠海市共有587个银行网点开通融资对接用户,发布银行信贷产品187个,成功完成银企融资撮合1464笔,金额370.44亿元。中小微企业通过“粤信融”融资利率大部分在基准利率上浮10%的区间,与以往上浮20%-30%相比大幅度降低,实现了小微和民营企业能借、银行敢放,部分贷款免抵押、免担保,整体利率低,不良率低的“两免两低”银企双赢的新局面。

人民银行征信中心牵头组织搭建的中征应收账款融资服务平台也走出“珠海模式”。以珠海财政为试点,推动政府采购信息管理系统与中征平台开展系统对接工作,在全国率先推出中征应收账款融资服务平台政采贷线上融资业务珠海模式。以信用支持中小微企业融资取得实效。2018年12月25日,全国首笔全线上政采贷业务在珠海落地,融资利率4.524%,较一般小微企业融资利率优惠约20%,为全国政采贷线上融资业务推广提供经验。



漫画:赵耀中

金湾区红旗镇三板社区绘制社区关爱地图 多元共建养老生态圈初现雏形

本报讯(记者刘雅玲)近日,金湾区红旗镇三板社区的“幸福99”社区关爱地图成功绘制完成,将爱心商企绘制在地图上,让老人们一眼就能找到自己需要的资源位置,真正实现精准快速助老。该“关爱地图”的新鲜出炉,标志着三板社区“多元参与,共建共享”养老服务生态圈初现雏形。

据了解,三板社区是一个典型的老龄化社区,辖区内居住着近千名退休职工,老人们的居家养老服务需求非常广泛和迫切。珠海市瑞众社会工作服务中心进驻红旗镇三板社区居家养老服务站以后,社工们走街串巷,积极动员和招募爱心商铺、企业、志愿者加入“幸福99”爱心助老联盟,不断扩大助老阵容。

33家商企加入助老联盟,“大爱微利”合作共赢

截至目前,三板社区周边共有33家爱心商企加入“幸福99”助老联盟,商铺类型包含超市、药店、发廊、粮油、诊所、通讯、家电维修等,服务内容包含上门服务、价格优惠、歇脚小憩、茶水供应、义剪义诊等。家住三板小区的黄爷爷独自一人居住,身体不太好,搬不动重物。自从社工积极联系附近的百福汇超市加入“幸福99”助老联盟后,黄爷爷等辖区老人不仅可以享受到送货上门服务,还能专享八至九折优惠,圆满地解决了购物难的问题。

作为爱心商家之一,艾奥比生活馆则定期到居家养老服务站为老人进行免费艾灸服务,并为站点的老人赠送艾灸贴和足浴包等礼品,贴心的服务让老人们赞不绝口;红旗镇尚艺美容美发每月都会抽时间

来站点为老人提供免费剪发服务,受到老人们的广泛好评;还有一些药店和商铺为老人提供免费歇脚小憩和茶水供应的服务,让外出走累了的老人们能够在夏日进屋喝杯凉茶,吹吹空调,享受丝丝清凉,冬日能进屋暖和,喝杯热水。

绘制“关爱地图”,实现精准快速助老

为了让老人们能够精准快速地找到自己需要的资源,瑞众社工决定绘制一幅社区助老“关爱地图”,把爱心商铺和企业都标注在地图中,让老人们一眼就能找到自己需要的资源位置。“退休老职工林叔自告奋勇承担起了绘制“关爱地图”的重任。林叔带着老花镜认真绘制和修改,两天后“关爱地图”初稿完成。

瑞众社工联系了一家广告设计公司,经过技术手段处理,最终一幅清晰生动的“关爱地图”成功出炉。社工们将关爱地图打印出来,附上爱心商家的联系方式、经营范围、优惠形式,并发放给老人,真正实现“一图在手,养老全有”。

点评:敬老、爱老和助老是全社会共同的责任,温馨的社会氛围能让老人们的生活更有品质、更加幸福。“关爱地图”在现有助老服务的基础上,不断拓展助老服务范围,让全民敬老、爱老、助老的精神落到实处,并产生积极社会效应。它通过吸收爱心商铺和企业加入,将服务需求和服务供给有效链接,推动资源联动、商企联动,从而吸引、鼓励、带动更多爱心商家和企业参与到“幸福99”助老联盟中来,努力实现让老年人晚年有爱,独居不孤、空巢不空。

